

南京中招录取结束 今年录取约4.98万人

快报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳) 现代快报记者7月22日从南京市教育招生考试院获悉,南京市2021年高中阶段学校招生第三批录取工作于7月21日开始,7月22日结束,中等专业学校和技工学校参加了本批次录取。

截至7月22日,全市已录取新生约4.98万人,其中:普通高中约3.19万人,中职与普通本科3+4分段培养专业班约0.01万人,中等职业教育3+3分段培养专业班约0.22万人,综合高中约0.16万人,五年制高职班约0.66万人,中等专业

学校约0.44万人,技师班与技工班约0.30万人。

至此,2021年中招录取工作已基本结束。

7月22日20时起,考生可在南京市教育局网站上查询相关录取信息。



“最美大学毕业生”杨宽： 以“民宿梦”赋能乡村振兴

“我是从山里走出来的新型农民,我有责任、也有信心带领父老乡亲共同为乡村振兴添砖加瓦。”94年出生的杨宽毕业于南京大学,没有选择留在大城市工作,而是回到家乡经营民宿,用年轻人的思维方式赋能乡村振兴,获评江苏“最美大学毕业生”称号。

现代快报+/ZAKER南京记者 陈敏



杨宽 受访者供图

对于家乡的一砖一瓦、一草一木,杨宽有着特殊的情感。大学期间,他就围绕着中国农村老房、宅基地使用现状进行调研。他发现,老家农村老房、宅基地闲置具有一定普遍性,如何激活这些“沉睡的资源”开辟一条带领乡亲致富的新路子,他认为其中大有文章可做。

想到就做。2016年大学毕业后,他没有选择留在大城市,毅然决然地回到家乡,顺应人们对高品质美好生活的期待,启动自己的“民宿梦”。没有理论知识,他广泛涉猎国内外的相关资料;没有实践经验,他远至欧洲东南亚,近赴浙江建德、莫干山等地考察观摩。

为了依法依规取得农村闲置老房、宅基地的经营权,他按照“三权分置”的思路,开拓性地走出了“先由当地镇政府、村委会与村民签协议,而杨宽再与镇政府、村委会签协议”的新模式。

期间,杨宽还积极参与宜兴团市委牵头成立的乡村振兴青年联盟,与志同道合的“新农人”达成跨界合作,将紫砂、茶叶、青瓷等

宜兴独有的元素和民宿融合,形成了宜兴民宿业独有的竞争优势。

因其“高品质”“潮元素”,民宿迅速成为网红打卡地。2018年2月2日,《人民日报》头版头条“新春走基层”栏目的开篇之作,对杨宽打造的民宿进行深度报道,从此,这家来自小山村的民宿走向全国。

杨宽想,如何通过项目的实施,为当地村民增加收入。在他两个项目130多人的团队中,当地村民达到110多人,餐饮用的食材,他也尽量采购村民种植的有机蔬菜,并与周边的“家庭农场”合作。他还积极推出文旅产品、文创及土特产品牌,打通村民们的土特产销售渠道,成功带动当地200余名村民的销售,年收益200多万元。

2020年新冠肺炎疫情初期,杨宽带领团队向宜兴市慈善会捐款5万元,向宜兴市红十字会以及社区捐赠抗疫物质1万余元。平时他还热心参与公益宣讲,从“桃花源浪花宣讲团”到无锡工艺职业技术学院企业导师,乐于将自己的经历及心得分享给更多村民和青年人。

“最美大学毕业生”王长凯： 放弃读研投身脱贫攻坚

下村走访、抢收抢种、疫情防控、秸秆禁烧宣传……最近,盐城市响水县张集中心社区华余村的村民们发现,王长凯又黑了。毕业时,王长凯放弃读研,毅然来到灌河边,扎根社区基层。近日,江苏省委宣传部授予王长凯“最美大学毕业生”荣誉称号。

现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军



王长凯 受访者供图

戴着黑框眼镜,谈吐温文尔雅,这是王长凯给人的第一印象。今年25岁的王长凯老家在泰州兴化,毕业于徐州工程学院食品与生物工程学院,2019年毕业时,他考取江苏省名校优生特岗选调生计划脱贫攻坚类选调生的同时,也收到江南大学硕士研究生的录取通知书。

“当时我的许多同学已被洋河、伊利等大型企业录用,拿着十多万元的年薪,我也有机会去大型企业工作。”王长凯决定当一名基层的“脱贫攻坚人”,毅然离开了老家泰州,来到灌河边,2019年下半年,王长凯被分配到了响水县张集中心社区扶贫办工作。“选择了基层,我就要把青春在这里燃烧。”初到张集,王长凯听不懂响水方言,后来通过坚持每天和老百姓打交道,积极开展下村走访、扶贫贷款、学费补助等工作,他不仅能和百姓无障碍交流,更获得了大家的信任。

“每户的情况都要录入到国家扶贫系统和盐城市阳光扶贫系统中,久而久之,他可以熟练地记得

全社区1320建档立卡低收入户每一户的脱贫原因、脱贫方式和脱贫时间。”在张集中心社区四级主任科员李艳的印象里,“小伙子能吃苦,经常加班到深夜。”

王长凯还兼任华余村党总支支部书记和团支部书记。工作中,王长凯打交道最多的是陈道标老人一家。8年前老陈患病,导致一家生活困难。如今老陈身体恢复得不错,王长凯帮助申请了国家扶贫贷款,一家靠自己勤劳的双手顺利脱贫。

“他有亲和力,能吃苦,做事认真细致。记得禁止秸秆禁烧的时候,他自己开着私家车,车顶放着小喇叭,在全村进行宣传,早出晚归。”华余村党总支书记袁以华说,今年麦收期间,得知第二天要下大雨,王长凯跑到204国道边上拦过路的收割机,抢在大雨之前,帮村民把1000亩麦子安全入仓。王长凯还完成社区4户梦想小屋的改造。



扫码看视频

打卡“城乡建设高质量展台” 看高科技未来建筑长啥样

高科技“未来建筑”长什么样?家长在候学区可以做哪些事?这些问题,在“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”上都有答案。现代快报记者了解到,展览设置了“城乡建设高质量展台”,运用图片文字、实物沙盘、影像视频、电子模型等元素,展现了江苏住房城乡建设事业取得的系列成就。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 徐苏宁 文/摄(除署名外)



南京江北新区人才公寓3#住宅楼项目



南京栖霞区姚坊门候学区
现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



宿迁市宿豫区仰化镇润河新型农村社区

高科技“未来建筑”的现实版

屋顶雨水回收自带PM2.5净化和监控系统、高效能空调+地暖系统……房间内部可以根据每个人的喜好定制适宜的温度、湿度、灯光照度,可实现全生命周期零碳排放……现代快报记者注意到,在“城乡建设高质量展台”有一个饱含“未来建筑”理念的项目沙盘——南京江北新区人才公寓3#住宅楼。

江苏省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长张钧介绍,这是全国第一栋装配式组合结构的开放式居住建筑,是江苏首个国家绿色三星、健康三星的人才社区。项目综合运用了当前我国最高水准的工业化建造、绿色健康、科技智慧、可变建造、建筑太阳能光伏发电一体化等技术,可实现全生命周期零碳排放,相较于现行标准设计下的普通公共建筑,项目全年可节约用电约31.6万度,节约用水约1600吨,折合二氧化碳减排约274.4吨/年。

“城乡建设高质量展台”中还有绿色低碳住宅电子模型,它从多方面展示了绿色低碳技术,是如何实现节能降耗的。“经过多年的努力,目前,江苏绿色建筑占新建建筑比例从不足50%上升到2020年的98%,高于全国平均水平30个百分点。全省拥有绿色建筑评价标识项目的数量占全国总量的1/4。应该说,江苏的绿色建筑发展走在了全国前列。”张钧说。

让等待充满一万种可能

在等待孩子放学的时候,家长们通常都在干什么?在“城乡建设高质量展台”上,现代快报记者看到了“等待的一万种可能”,它用沙盘还原了美丽宜居街区改善项目——南京栖霞区姚坊门候学

区。上学有通学道路,接娃有等候公园,脚下是塑胶步道……沿着总长4.7公里的砖红色健身道漫步,感受惬意和安心。

在花园式的小学和幼儿园拐角处,有一座小游园,通过分时共享,让候学区在各个时间段为学生、家长、居民提供多元的服务。有了它,家长接送孩子时不会再拥堵在马路边,机动车和非机动车在专区停放,有长凳可供小憩,孩子放学后还能游玩一番。姚坊门候学区是江苏美丽宜居建设的一个缩影。张钧介绍,“全省首批美丽宜居城市建设中,17个试点城市,37个综合试点项目和87个专项试点项目,正以可观可感的成效,展现美丽江苏的现实模样。”

农房改善工程实现“安居乐业梦”

苏北农房改善是实施乡村振兴战略、推进城乡融合发展的重要行动。在此次展览上,苏北农房改善的情况也刷新着人们的认识。不仅是“城乡建设高质量展台”,展览中不少地方有着农房改善的展项。在展厅部分就有一个展项,以宿迁市宿豫区来龙镇白鹿湖新型农村社区为例,系统展示了该社区的整体风貌、产业布局、农房改善、富民增收等内容。黛瓦白墙、复古门楼,道路平整干净,近处是沟渠清水,远处是田园风光……如今的白鹿湖新型农村社区,美丽的景象让人眼前一亮。农民住上新居后,宜居是根本,设施是保障。

现代快报记者了解到,白鹿湖社区还配套建设了管理用房、集市、休闲广场、停车场及其他公共服务设施在建,同期交付使用。张钧介绍,“在2020年年底,苏北地区已经有超过20万户农民群众住房条件得到改善,省委省政府确定的‘三年改善30万户’的任务在今年将顺利完成。”